

«СОГЛАСОВАНО»

Проректор по социальной работе и среднему
профессиональному образованию
ФГБОУ ВО «Саратовский национальный
исследовательский государственный
университет имени Н.Г. Чернышевского»
О.Е. Нестерова



ПОЛОЖЕНИЕ О СТУДЕНЧЕСКОМ КОНКУРСЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОГО МАСТЕРСТВА «ШАГ В ПРОФЕССИЮ» - 2021

Студенческий конкурс педагогического мастерства – одна из форм профессиональной ориентации студентов и повышения качества профессиональной подготовки будущих учителей.

1. Цель и задачи конкурса

Цель конкурса – выявление студентов, имеющих высокий уровень профессионально-ценностной ориентации, профессиональной направленности, способных к профессиональному творческому саморазвитию.

Конкурс направлен на развитие устойчивого интереса студентов к профессиональной педагогической деятельности, способствует их профессиональному самоопределению, содействует формированию потребности в профессиональном росте и творческой самореализации. Являясь образовательной площадкой, конкурс создаёт ресурс для продуктивного общения выпускников, получающих педагогическую профессию, учителей-практиков, администрации образовательных учреждений, вузовских преподавателей.

Конкурс выступает как способ формирования конкурентоспособности и тренинг для последующих проектов конкурсной направленности в практике работы школьного учителя.

Конкурс является частью научно-образовательного фестиваля «Неделя педагогического образования», что позволяет приурочить конкурсные этапы к тематике фестиваля и трендам образовательной системы в Российской Федерации.

2. Участники конкурса

В конкурсе принимают участие студенты предвыпускного и выпускного курсов, обучающиеся по программам бакалавриата и специалитета. Участие в конкурсе является добровольным. В случае, если на базе структурного подразделения проходит отборочный этап, для участия в итоговом туре конкурса требуется рекомендация отборочной комиссии факультета.

3. Организация конкурса

Для проведения конкурса формируется оргкомитет, действующий на основании приказа по университету, в который входят представители администрации вуза, Регионального центра содействия трудоустройству, преподаватели кафедры методологии образования факультета психолого-педагогического и специального образования, профкома студентов СГУ.

В срок до 15 марта 2021 года в оргкомитет подаётся заявка от студента на участие в конкурсе; заявка оформляется в произвольной форме с указанием контактных данных конкурсанта и методиста/методистов, подписывается руководителем образовательного структурного подразделения. Заявка присылается по электронному адресу rabota@sgu.ru и дублируется в Региональный центр содействия трудоустройству на бумажном носителе (г. Саратов, ул. Железнодорожная, д.72/74, 2 этаж, 204 кабинет). Необходимым приложением к заявке является видеофайл к конкурсному этапу «Урок».

Жюри конкурса 2021 года работает в онлайн-формате, сформировано из одного представителя кафедры методологии образования факультета психолого-педагогического и специального образования Саратовского университета и представителей вузов и школ-партнёров проекта, находящихся за пределами Саратова.

Конкурс проходит в рамках работы Федеральной инновационной площадки и созданного Центра научно-методической поддержки молодых учителей, в связи с чем этап «Эссе» дополнительно оценивают молодые учителя школ Саратова и Саратовской области.

5. Этапы конкурса

№	Конкурсный этап	Дата, место, время проведения	Характеристика этапа
1	Самопрезентация	23 марта 2021 года Х корпус СГУ, ауд. 511 (ул. Астраханская, 83) Время проведения: 14.00 – 15.00 (Москва) 15.00 – 16.00 (Саратов)	В рамках этапа предусматривается жеребьёвка, согласно которой конкурсанты выступают с монологом на тему «Профессия учителя в цифровую эпоху». Время выступления – 60 секунд. Во время выступления не предусмотрено использование мультимедиа, сопровождение речи конкурсанта презентацией.
2	Эссе	24 марта 2021 года Х корпус СГУ, ауд. 511 (ул. Астраханская, 83) Время проведения: 9.00 – 11.00 (Москва) 10.00 – 12.00 (Саратов)	Этап «Эссе» проводится следующим образом: 1) конкурсанты пишут эссе в режиме реального времени, зашифровывают каждую страницу своего сочинения (шифр выдаётся заранее) и сдают в конверте, исключающем возможность вскрытия. На написание работы даётся 60 минут. Оргкомитет обеспечивает видеофиксацию последующего вскрытия конвертов, сканирования работ и рассылки в формате файлов с разрешением .pdf членам жюри. Видеофиксация ведётся и во время раздачи конвертов с шифрами, выполнения задания, сдачи запечатанных конвертов с работами ответственному лицу оргкомитета; 2) члены жюри получают сканированные зашифрованные копии работ, проверяют их, выставляют баллы в соответствующие таблицы и высылают результаты в оргкомитет конкурса; 3) ответственный исполнитель оргкомитета в присутствии членов оргкомитета производит дешифровку работ, вносит баллы конкурсантов в общую таблицу результатов. Общая тематика эссе «Цифровое общение педагога с родителями: бесконечность возможностей» конкретизируется для каждого конкурсанта. В конверт с шифром вкладывается детализация указанной темы.

3	Урок. Видеоконференция	<p>25 марта 2021 года</p> <p>Х корпус СГУ, ауд. 511 (ул. Астраханская, 83)</p> <p>Время проведения: 14.00 – 15.00 (Москва) 15.00 – 16.00 (Саратов)</p>	<p>До этапа видеоконференции конкурсант представляет в оргкомитет видеозапись урока. Урок проводится в школе в режиме реального времени, количество учащихся - не более 10. Видеофиксация урока осуществляется без любых элементов монтажа, хронометраж – 20 минут. Урок должен представлять законченное взаимодействие учителя с учениками (не фрагмент). Школу, класс, тип урока выбирает участник конкурса.</p> <p>Члены жюри, предварительно просмотрев видеоматериалы, в формате видеоконференции задают конкурсанту вопросы по представленному уроку. Баллы, выставленные за проведение урока, суммируются с баллами за методический комментарий, продемонстрированный участником в процессе ответов на вопросы.</p>
5	Закрытие	<p>26 марта 2021 года</p> <p>Х корпус СГУ, ауд. 511 (ул. Астраханская, 83)</p> <p>Время проведения: 13.00 – 14.30 (Москва) 14.00 – 15.30 (Саратов)</p>	<p>Награждение победителей и участников конкурса сертификатами и ценными призами в рамках заседания Научно-методического совета по педагогическому образованию.</p>

6. Результаты конкурса

Результаты конкурса публикуются на официальном сайте СГУ, в официальных группах в социальных сетях.

Руководитель РЦСТВ



Т.Г. Данилина

